

ПРАВДА ВОСТОКА

21

февраля

2013 года

четверг

№ 36 (27486)

Основана
2 апреля
1917 года

ЦИФРА. ФАКТ

В 2013 году намечена реализация проектов по развитию цифрового телевидения путем установки 5 цифровых телевизионных передатчиков в Джизакской, Ташкентской, Ферганской и Хорезмской областях. Предстоит охватить цифровым телевидением до 45 процентов населения республики.

Привлекательный потенциал страны

■ Во Франции стартовал выпуск электронного иллюстрированного журнала "Tashkent-Paris" на французском и английском языках. Издание рассказывает о богатом историко-культурном наследии Узбекистана, его экономическом, инвестиционном и туристическом потенциале.

Журнал, который размещен по адресу <http://www.dizarn.com/pages/tashkent-paris/>, открывается новостными заметками о социально-экономической жизни и внешней политике страны. Далее следуют развернутые материалы о современной жизни Узбекистана и его достижениях за годы независимого развития.

В рубрике "2013 год в Узбекистане - Год благополучия и процветания" опубликован доклад Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова на торжественном собрании, посвященном 20-летию Конституции Республики Узбекистан, и информация об итогах реализации Государственной программы "Год семьи".

В разделе "Экономика Узбекистана" представлены основные положения доклада Президента Узбекистана на заседании Кабинета Министров, посвященном итогам 2012 года и приоритетам социально-экономического развития на 2013 год. Здесь читатель может ознакомиться с поступательным ростом экономики Узбекистана, в том числе оценками руководителя миссии Международного валютного фонда Вероники Бакалу по итогам работы в стране, констатирующей, что экономика Узбекистана развивается быстрыми темпами. Согласно ее оценке, прочные позиции в налогово-бюджетной и внешней сфере, устойчивая банковская система, низкий уровень государственного долга и осмотрительный подход к внешним заимствованиям оградили страну от отрицательных последствий глобального кризиса.

В качестве одного из примеров успешного развития экономики страны приводятся показатели устойчивого роста автомобилестроительной промышленности Узбекистана. Журналист Сильви д'Изарн пишет, что в Узбекистане стабильно увеличивается объем производства автомобилей как для внутреннего, так и внешнего рынков. Также он отмечает, что надежная технологическая база автомобильной промышленности положительно влияет на все сферы экономической деятельности, а значительные инвестиции правительства способствуют укреплению репутации Узбекистана как автомобилестроительной державы на рынках России, других стран СНГ и Азии.

Большой интерес представляет статья Андре Дюле, председателя Группы дружбы "Франция - Центральная Азия" в сенате Франции. Эта группа объединяет 40 сенаторов от различных политических партий страны и своей главной целью ставит поддержание постоянного диалога со своими коллегами из Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан. А. Дюле отметил, что деятельность организации направлена на развитие взаимовыгодных двусторонних отношений между государствами, в том числе в сфере межпарламентского сотрудничества. Он пишет, что значительные полномочия Сената в системе государственных институтов Узбекистана высоко оцениваются сенаторами Франции, которые могут быть в курсе всех последних достижений республики как на региональном, так и международном уровне благодаря двусторонним визитам.

В статье подчеркивается, что выбранная руководством страны "узбекская модель" развития стала важным элементом коллективной идентичности представителей более 130 национальностей, проживающих на территории Узбекистана. Во многом благодаря этой модели народу республики удалось с честью преодолеть трудности переходного периода и обеспечить поступательное социально-экономическое развитие, считает А. Дюле.

О встрече делегации Министерства иностранных дел Республики Узбекистан с французскими сенаторами, состоявшейся в октябре 2012 года, написал советник службы международных отношений сената Франции Мишель Лафландр.

Также в журнале можно прочитать о том, что обладающий уникальным культурным и историческим наследием Узбекистан стал одним из популярных регионов для туристов со всего мира. Статья "Туризм в Узбекистане" начинается словами: "Менее чем за семь часов полета из Парижа вы окажетесь в Ташкенте и сможете реализовать свою мечту - начать путешествие по Великому шелковому пути: Узбекистан ждет вас". Классический тур в Узбекистан включает посещение исторических городов и туристических центров республики, знакомство с самобытной культурой и традициями узбекского гостеприимства.

Отмечается, что созданная за годы независимости гостиничная и транспортная инфраструктура, прямые авиарейсы НАК "Узбекистон хаво йуллари", связывающие десятки зарубежных государств с историческими городами Узбекистана, национальное радушие и гостеприимство являются залогом дальнейшего успешного развития туристической отрасли страны.

В статье "Узбекистан в ЮНЕСКО" отмечено, что к настоящему времени в Список Всемирного наследия ЮНЕСКО включено 35 культурно-исторических объектов Узбекистана, среди них Самарканд, Ичан-кала в Хиве, исторические центры Бухары и Шахрисабза.

Спортивный раздел посвящен последним успешным выступлениям национальных сборных Узбекистана на международной арене. Автор считает, что повышенное внимание, уделяемое руководством республики развитию спорта, привело к впечатляющим результатам: сборная Узбекистана улучшила свою позицию в мировом рейтинге ФИФА и как никогда приблизилась к выходу в финал чемпионата мира по футболу, который состоится в Бразилии в 2014 году. Отмечается, что в сентябре 2012 года открылся футбольный стадион "Бунёкор" - один из лучших в Азии.

В электронном журнале опубликованы анонсы крупных торгово-промышленных, строительных и туристических выставок, которые будут проводиться в первой половине года в Узбекистане и Франции.

ИА "Жахон".

Работа на будущий урожай



Механизатор Уткирали Давлатов.

В преддверии весны земледельцы активно готовятся к сельскохозяйственному сезону. И фермерское хозяйство "Олимжон Мурод" Папского района Наманганской области - не исключение. Как только выдался теплый денек, счет пошел на минуты. Планы на этот год у коллектива большие. На сорока гектарах намечают посеять хлопчатник и на круг получить по 45 центнеров. Опытные агрономы знают: достичь такого показателя можно, если правильно и в сроки выполнять все агротехнические приемы. Будущий урожай во многом зависит и от состояния оросительно-дренажной сети. Поэтому сейчас в хозяйстве развернуты работы по ее очистке. А механизаторы приводят в порядок технику. Забот у фермера помимо этого много. Появились ростки озимой пшеницы на 20-гектарной ниве, за которой необходим уход.

Фото Тохиридона Хамрокулова.

Агроперлит собирает влагу

Взял курс на переработку



На транспортере - песок и щебень

→ СТР. 2

Иностранные инвестиции - малым предприятиям

Приоритеты Национального банка

Для фермера договор - закон

Противодействовать торговле людьми

→ СТР. 3

Грации маленькие, но удаленные

Семь фигурок популярной игры

Выставка объединила мастеров

→ СТР. 4

Год благополучия и процветания: Благородные цели и задачи

В нашей стране стало доброй традицией присвоение каждому году названия, в котором отражены важнейшие направления развития на этот период. Разрабатываются и в течение года осуществляются соответствующие государственные программы для решения актуальных социально-экономических задач. В инвестировании этого процесса участвует не только государство, но и негосударственные структуры, общественные организации, предприятия. Опыт прошедших лет показывает, что реализация таких программ является высокоэффективным механизмом выполнения задач, поставленных на конкретный период времени и вместе с тем создает задел и определяет вектор развития на несколько последующих лет. Принципиально важным является то, что все это обеспечивает непрерывность работы, направленной на обеспечение благополучной жизни и повышение благосостояния населения, способствующей дальнейшему процветанию нашего общества, народа и страны.

Президент Ислам Каримов в своем докладе на состоявшемся 7 декабря 2012 года торжественном собрании, посвященном 20-летию Конституции Республики Узбекистан, объявил 2013 год в стране Годом благополучия и процветания.

Благородные цели нашли полное отражение и в Государственной программе "Год благополучия и процветания". Намеченные в ней меры являются логическим продолжением комплексной, поистине огромной работы, осуществленной в предыдущие годы.

Государственная программа "Год благополучия и процветания" включает в себя 8 разделов и 86 пунктов, в которых определены приоритетные направления развития страны в социально-экономической, духовной и политической жизни в нынешнем году и конкретизированы механизмы, обеспечивающие повышение благосостояния населения, социальную стабильность, мир и благополучие в каждой семье и в нашем обществе в целом.

Комплексность запланированных в программе мер обеспечит участие в их осуществлении государственных и негосударственных организаций, институтов гражданского общества, органов местного самоуправления, всех граждан страны. Определены конкретные исполнители - соответствующие министерства и ведомства, сроки мероприятий, источники финансирования и система мониторинга, законодательно-правовые, организационные и экономические механизмы реализации.

Важнейшим приоритетом в государственной программе определено дальнейшее укрепление стабильности и спокойствия, безопасности, гражданского и межнационального согласия в стране, защита прав, свобод и интересов человека, последовательный рост благополучия и процветания общества. Обеспечение этого позитивного процесса является прочным фундаментом для углубления в стране масштабных преобразований во всех сферах, гарантией последовательного продолжения динамичного социально-экономического развития и ключевым фактором наших достижений

на пути строительства правового демократического государства с сильной рыночной экономикой.

В этом контексте первоочередная задача - дальнейшее совершенствование сформированной в стране законодательной базы проводимых реформ. Государственной программой предусмотрено принятие четырех законов - "Об органах самоуправления граждан" и "О выборах председателя (аксакала) схода граждан и его советников" в новой редакции, "О внесении изменений и дополнений в Трудовой кодекс Республики Узбекистан", направленного на дальнейшее совершенствование условий трудоустройства молодежи, "О внесении изменений и дополнений в Гражданский процессуальный кодекс Республики Узбекистан и Семейный кодекс Республики Узбекистан" с целью усиления защиты прав детей. Кроме того, разрабатываются проекты законов "Об обращениях юридических лиц и физических лиц", "Об общественном контроле в Республике Узбекистан", "О социальном партнерстве" и "Об экологическом контроле".

Ключевым направлением Государственной программы "Год благополучия и процветания" является обеспечение неуклонного роста благосостояния и реальных доходов населения, повышение занятости, дальнейшее развитие малого бизнеса и частного предпринимательства, фермерства, совершенствование системы государственной адресной защиты и социальной помощи населению, в первую очередь социально уязвимым слоям и малообеспеченным

семьям. Предусмотрено увеличение в 2013 году размеров заработной платы работников бюджетных организаций, пенсий, пособий и стипендий в среднем не менее чем на 23 процента. На дальнейшее развитие социальной сферы и повышение эффективности социальной поддержки населения будет направлено около 60 процентов всех расходов Государственного бюджета.

В программе определен комплекс мер по созданию новых производственных и инфраструктурных объектов, развитию сферы услуг, малого бизнеса, семейного предпринимательства, расширению наемного труда. В 2013 году предусмотрено создать более 970 тысяч новых рабочих мест, в первую очередь за счет устойчивого развития малого бизнеса и частного предпринимательства, фермерства, наемного труда.

В соответствии с государственной программой намечено расширить практику предоставления коммерческими банками кредитов на развитие деятельности субъектов семейного, частного предпринимательства и ремесленничества, личным подсобным и дачным хозяйствам, а также выпускникам профессиональных колледжей для создания собственного дела. В этом году общий объем таких кредитов составит 269,6 миллиарда сумов.

Особое внимание в программе уделено разработке и реализации в каждом регионе страны территориальных программ развития промышленности. В них будут предусмотрены укрепление промышленной кооперации, дальнейшее вовлечение региональных предприятий в реализацию Программы локализации, организация новых производств на базе пустующих производственных площадей.

→ 2

Встречи делегации США

■ Прибывшая в нашу страну делегация во главе с председателем Подкомитета по Европе и Евразии Палаты представителей Конгресса США Дэйном Рорабахером встретилась с Председателем Сената Олий Мажлиса И.Собировым и Спикером Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан Д.Ташмухамедовой.

В ходе встреч особо отмечалось, что сотрудничество между Узбекистаном и США последовательно развивается и в области парламентаризма. Данный визит делегации США является логическим продолжением процесса поэтапного развития отношений между нашими государствами, дальнейшей активизации взаимосвязей между парламентами двух стран. В переговорах состоялся обмен мнениями по вопросам дальнейшего расширения и укрепления межпарламентского сотрудничества.

Отношения между нашими странами последовательно развиваются в соответствии с самыми актуальными требованиями сегодняшнего дня, - говорит Дэйна Рорабахер. - У Узбекистана в сфере укрепления прав человека и демократических принципов немало аспектов, которым мы могли бы поучиться. Думаю, что совместная борьба в предотвращении терроризма, представляющего сегодня большую угрозу многим государствам, является самым верным путем. Ибо одна из основных целей и Узбекистана, и США заключается в укреплении мира и стабильности в регионе. Мы заинтересованы в дальнейшем развитии взаимовыгодного сотрудничества между нашими странами.

Члены делегации США также провели переговоры в ряде министерств и ведомств нашей страны. УзА.

Курсом реформ

Интеграция в мировую экономику

■ В докладе главы государства, прозвучавшем на итоговом заседании Кабинета Министров 18 января 2013 года, дана объективная и всесторонняя оценка реализации важнейших приоритетов экономической программы 2012 года. Как отмечается в этом программном документе, несмотря на сохраняющиеся серьезные проблемы в глобальной экономике, наша страна в 2012 году достигла значительных успехов, в том числе были упрочены позиции Узбекистана на мировом рынке.

Сохранение устойчивых высоких темпов роста, макроэкономическая стабильность и повышение конкурентоспособности экономики страны - задачи, которые поставлены главой государства на предстоящий период. Именно в этом русле действует Министерство внешнеэкономических связей, инвестиций и торговли. Его образование в феврале 1992 года было обусловлено самой логикой незави-

симого развития молодого государства, требованием ускоренного формирования национальной системы управления внешнеэкономическим комплексом, выработки собственных принципов налаживания внешних связей, определения эффективных путей интеграции в мировую хозяйственную систему.

→ 2

